

Posudek diplomové práce Pavly Kačirkové

Kaple I

Kus plechu zapíchnutého do země...
tak hluboko, aby ta vertikála odolala větru,
aby vydržela to křížení,
aby to přičení ustál a byl tak vysoký, tak velký, a byl vidět zřetelně z protějšího kopce
a byl tak silný,
a chvěl se ve větru,
a dlouho vzdoroval,
aby ta kaple dlouho stála...
bez úředních povolení za naprostého odmítnutí všech obecních zastupitelů
a tudíž demokraticky, většinově nově jako v nově...
s odmítnutím všech obcí na jejichž katastrech ty kaple budou.
Jsou to kaple. Kaple polní, nebo do polí.
Jeden plech je kaplí v úzké mezi mezi poli na hranici katastrů obcí Bohuslavice a
Lhota pod Salaší v křížení rozoraných cest a mezí nad Šarovama.
Šarovy jsou dál - vesnice odkud ty Kříže vedou z údolí po stranách hlubokého úvozu,
sem tam mezi zapomenutými třešněmi na kopec nad vsí,
mezi lány do nichž mají být vtínány v pořadí, které jsme obrátili.
Čtrnáct křížů a první Kaple, pak druhá a třetí.
Třetí je první, jedna "Kaple I"
Počty jsou jiné vystoupáme-li k poslednímu kříži.
Kaple III nás vítat bude a potom Kaple II a nakonec Kaple I, která stojí v poli.
Cesta, tři, dva, jedna, start!!!
I tak to může být.

Projektem polních soch - soch do polí a poli vůbec se zabývám již dlouho.
Přes pole chodíme do hospody ve Lhotě, která je na kopci, a protože nebyl vidět ten
bod, to místo, kde se polní pěšinou napojujeme na cestu napadlo mě vyznačit ten
bod a pak jsem přidal další místa, která mohou být zvýrazněna jen tak ať jsou lépe
vidět ať je lidé propojují, ať vyšlapávají rozorané pěšiny.
Naivně jsem doufal, že získám postupně obce pro dobrou věc a obce mě tak umožní
sochy vztyčovat na obecních pozemcích. Nestalo se.
Křížovou cestu, kterou navrhla Pavla Kačirková jsme instalovali před dvěma roky
podél jediné nerozorané cesty na kopec proto, abychom přesvědčivě přesvědčili. Pár
občanů pochopilo a kříže stojí. Boj o místa pro sochy i přes všechny možné
argumenty trvá a projekt se postupně mění, vyvíjí. Mé již zkompletované sochy leží
rok v trávě u ohrady a čekají na rozhodnutí notáře, na souhlas majitele políčka...

Pavla přišla před vánocemi s ideou, kterou jsem neodmítl, pro kterou jsem se nadchl
a rozhodl se, že ji přenechám tu možnost realizovat v návaznosti na Křížovou cestu
objekty pro jejichž výrobu našla sponzora.

Kaple mají být tři a majitel firmy před vánocemi souhlasil. V únoru po konkrétní
návrhu si to rozmyslel. Vše se zkomplikovalo a vypadalo to, že nebude nic.

Kaple I stojí pod Salaší /vesnice u Zlína/ a rezaví a chvěje se ve větru tak, jak si
Pavla přála. Doufám, že se nám brzy podaří získat zaníceného mecenáše na
realizaci další kaple na protějším kopci, protože Kaple I a Kaple II patří k sobě.

Hodnocení A

Prof.ak.soch. Jan Ambrůz

